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Rusko potřebuje nezávislou Indii
infokuryr.cz/n/2023/08/02/rusko-potrebuje-nezavislou-indii

Indové se nepokoušejí připojit k žádnému táboru, nespekulují
se, nepodřizují se. Naí Dillí, balancující a získávající maximální
užitek, zůstává spolehlivým partnerem Moskvy bez ztráty vazeb
se Západem.

Chtějí se rozhodnout sami

https://www.infokuryr.cz/n/2023/08/02/rusko-potrebuje-nezavislou-indii/
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Postoj Indů je mimořádně jednoduchý: nechte nás na pokoji a
nechte nás jednat v našich národních zájmech, ne ve
vašich. Hotovo. Indové přitom často připomínají, kolik toho museli
vydržet a co ztratili vinou těch, kteří na ně i dnes nadále vyvíjejí
nátlak. Současný rusko-ukrajinský konflikt pro Indii proto není jen
důvodem nenásledovat příkazy Západu, ale také příležitostí konečně
se rozejít s koloniální minulostí.

Indie se dnes nachází v jedinečné situaci, kdy kolaps tradičního
ekonomického a finančního systému otevírá zemi nové perspektivy.

Zatímco evropské země na vlastní škodu zavádějí sankce, které
Moskvě neubližují, ale trhají poslední nitky spojující je s Ruskem,
Indie už téměř rok každý měsíc zvyšuje objem ropy dovážené z
Ruska. Dodávky v červnu se staly rekordními – 2,2 milionu barelů
denně. To převyšuje společný dovoz ze Saúdské Arábie a Iráku. A
USA to nedokážou zastavit. Na Indii nefunguje ani americká hůl, ani
mrkev. Indové přitom často nepohrdnou konzumací toho druhého.

Kout dokud je horké

Washington a Naí Dillí svůj vztah nejen udržují, ale také ho
prohlubují. Mluvíme o obchodu, technologiích a samozřejmě o
obraně. Máme se toho obávat? Na jedné straně bychom se
měli. Indie je náš klient a je pro nás nerentabilní, když podniká kroky
ke snížení potřeby dodávek ruských zbraní. Musíme udělat všechno
proto, aby se vztahy s námi staly pro indické vedení
prioritou. Zároveň si vážíme států, které se řídí vlastními zájmy a ne
příkazy z Washingtonu.

A v touze Indie stát se supervelmocí pro nás není nic
nebezpečného. Ano, Indové se snaží stát ne-li vůdcem (zde je dost
těžké vystoupit ze stínu Číny), tak alespoň jedním z pilířů globálního
Jihu, se kterým bude muset počítat i Západ! Není divu, že Indie se
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nazývá „největší demokracie na světě“. A v tomto smyslu, co by
mohlo být lepší pro budování multipolárního světa, kde kromě
gigantické a vše pohlcující Číny existuje také mocná Indie.

Takže

V Indii se budou příští rok konat další všeobecné volby. A premiér
Narendra Modi se k nim chce přiblížit plně vyzbrojený. Jeho cílem je
co nejnezávislejší Indie. A indický lid podporuje snahy svého vůdce
přeměnit zemi na klíčový stát indicko-pacifického regionu, který se
ve velmi blízké budoucnosti stane hlavním centrem mezinárodních
ekonomických a obchodních aktivit. Naí Dillí zároveň chápe, že je
nereálné dosáhnout tohoto ambiciózního cíle, ignorujíc zájmy Ruska.

Abbas Juma
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